



董云裳(资料片)

美国总统特朗普19日正式提名董云裳出任国务院分管东亚和太平洋事务的助理国务卿。作为特朗普上台后留任的前总统奥巴马执政时期官员,董云裳自3月起代理这一职务。

董云裳中文流利,有丰富的亚太地区外交经验。有分析认为,任命董云裳这样的对外政策“专才”,似乎显示特朗普政府更加开放地接纳传统“建制派”政策人才。还有一些美国媒体解读为国务卿蒂勒森班子的“胜利”,因为她曾经是特朗普前首席战略师史蒂芬·班农誓言要“赶出国务院”的人。

职业外交官出身 汉语俄语很流利

苏珊·桑顿,中文名董云裳,职业外交官。据美国国务院官方履历介绍,她曾在首都华盛顿的智库外交政策研究所工作,研究苏联和当代俄罗斯政治;1991年进入国务院,“过去20年服务于美国欧亚政策领域,专注于原苏联和东亚地区国家事务”。

2016年2月,董云裳就任国务院首席助理国务卿帮办,分管中国大陆、蒙古国和中国台湾地区事务。那以前,她曾任美国驻中国、哈萨克斯坦、土库曼斯坦使团官员,也曾分管朝鲜半岛经济事务。

董云裳会说流利的汉语普通话和俄语。她在台湾学过中文,台湾媒体称她的女儿在台湾出生。

特朗普上任以来,多个国务院重要职位长期空缺,由职业外交官代理,董云裳是其中之一。重要外交决策一度掌握在特朗普亲信团队手中。

白宫对董云裳的人事任命

提名有待国会参议院批准。国会将在圣诞节前休会,预计最快明年初就涉及董云裳的提名。召开听证会。董云裳服务奥巴马和特朗普政府的表现在国会将有不错口碑,预计提名将顺利过关。

美对亚太政策 人事布局完成

不久前,特朗普政府确定了亚太事务另一个重要职位的人选。11月30日,国会参议院军事委员会批准兰德尔·施赖弗(中文名薛瑞福)出任国防部亚太事务助理部长的提名。薛瑞福毕业于哈佛大学,克林顿政府时期出任过驻华武官,小布什政府时期担任分管亚太事务的助理国务卿帮办。

随着董云裳(苏珊·桑顿)、薛瑞福(兰德尔·施赖弗)等“专业人才”就位,特朗普政府涉及美国对亚太政策的人事布局基本完成。

中国人民大学国际关系学院副教授刁大明表示,就分管亚太事务的助理国务卿这一职位而言,与先前传闻的前财政

部官员奥林·韦辛顿等人选相比,董云裳是一定程度上附加政策“稳定性”的选择。

一方面,董云裳是职业外交官,经验丰富,对中国、俄罗斯和欧亚地区事务比较熟悉;另一方面,从过去公开表态看,董云裳基本上持比较传统、理性立场,政策主张有一定的确定性和可预见性。

刁大明强调,董云裳最为美国政府看重的是“执行力”。她原本服务于奥巴马政府。特朗普今年初上任后,她接受媒体采访时宣称,奥巴马的“亚太再平衡”战略已正式结束,“应期待现任政府出台新方案”。这一言论凸显她超越党派的政策执行力,可以预见她会继续完整执行白宫决策,无论白宫主人是谁。

刁大明说,薛瑞福、董云裳均属对外政策“专才”,对他们的任命似乎显示特朗普政府更加开放地接纳传统“建制派”政策人才。不过,这些专才之间可能立场有差别,如从公开表态看,董云裳相对理性,薛瑞福更显强硬;同时也有合作或者强化某个方面倾向的可能。值得

注意的是,董薛两人均与中国台湾地区关系颇为密切。

另一方面,即使揽入专才,不一定意味着特朗普对华政策回归传统路线。刁大明说,关键在于他是否接受这些人的意见。如果白宫和其他行政部门仍旧隔膜,或许会出现一种状况:白宫和国务院行政部门继续发出不同的声音,白宫表态之外,对外政策官员在可以自主裁量的空间内另有动作,可能增加中美关系的不确定性。

班农没离职前 扬言要“赶走”她

美国“嗡嗡喂”新闻网站报道,特朗普愿意正式任命董云裳,是国务卿蒂勒森阵营一大“胜利”。

董云裳被视为国务卿蒂勒森的得力助手。美国媒体先前报道,外交经验较少的蒂勒森上任不久就提出给董云裳“转正”,却为特朗普当时的首席战略师班农所阻挠,理由是董云裳对华立场不够强硬。

今年8月接受《美国展望》杂志采访时,班农直言“我要把

董云裳赶出国务院”,这种直接干预国务院人事任命的做法,无疑是针对蒂勒森权威的挑衅。班农同时宣称想“换掉”国防部长马蒂斯手下分管东亚事务的官员,替换成“鹰派”人士。

今年2月,蒂勒森向特朗普提议由曾在里根和老布什政府任职的埃利奥特·艾布拉姆斯出任副国务卿,遭到班农阻挠。班农8月中旬被迫离职后,艾布拉姆斯说:“班农离开(白宫)可能意味着回归正常秩序,国务院和国防部对外政策将有更大影响力。”

“董云裳能够为蒂勒森提供关键的集体记忆,可以帮助平衡政府内那些更强硬的声音。”战略与国际研究中心亚洲问题学者斯科特·肯尼迪告诉“嗡嗡喂”新闻网站。

前一段时期,美国媒体一度传言蒂勒森失去特朗普欢心、国务卿位置可能不保,以至于特朗普不得不出面澄清。对此,刁大明认为,董云裳“转正”,至少可以说明蒂勒森的地位并未像传闻中那么不稳。

据新华社

妈妈只比女儿大一岁 冷冻25年后,世界“最老”胚胎顺利出生



蒂娜·吉布森抱着女儿艾玛。

也影响了他的生育能力。然而,本杰明和蒂娜都很喜欢孩子,此前他们还收养了几个孩子。今年,当得知可以通过“领养胚胎”的方式受孕后,他们选择亲

自经历一番生育孩子的过程。

为此,他们接受了体检和家庭调查,并在今年3月准备胚胎移植,在300对夫妻捐赠的胚胎中进行选择。由于最初选择

的胚胎未能成活,蒂娜采用第

二备选胚胎,当得知这个胚胎已经冷冻了25年时,蒂娜告诉佐墨菲尔:“你知道我只有25岁吗?这个胚胎和我可能是好朋友。”

据新华社